Corrigé devoir bilan 8

Exercice 1: 4 points

1.

Réponse D
On utilise le théoréme d’Al-Kashi dans le triangle ABC, on a : BC = \/A32 + AC? — 2AB.AC.cosA ~ 6, 8.

. Réponse A

- . , . . ~ AB?+ AC? - BC? 29 ~ o
On utilise le théoréme d’Al-Kashi dans le triangle ABC, on a : cosA = S ABAC = 16 donc A ~ 82,3° .

. Réponse B.

L’équation du cercle est donnée par (z — a)? + (y — b)? = r? avec A(a;b) et r le rayon du cercle.

Réponse A

Exercice 2: 6 points

1.

2.

3.

. Le milieu du segment [CG] a pour coordonnées <

On a:
4yt +dr—4y—5=0 < 2’44z +4—-4+y —4dy+4-4-5=0
= (z+2)2+(y)—-22=13

donc C est le cercle de centre A(—2;2) et de rayon /13.

Traceé :
\
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Les points d’intersection de C et d sont solutions du systéme suivant :

@2 +y? Az —dy—5=0 2?4+ (2 +3)? +4v —4(z +3) -5 =0
—
y=x+3 y=x+3

Orz?+ (x+3)%+4x —4(x +3) —5=0 <= 22+ 3z — 4 = 0. Aprés étude du discriminant, 22 + 3z — 4 = 0 admet 1 et
—4 pour solutions. De plus, pour x =1, y=14+3=4etpourx=—4,y=—-4+3=—1.
Conclusion : C et d s’intersectent en B(1;4) et C'(—4;—1).

Jﬁ(—l —3) est un vecteur normal & T donc T : —2x — 3y + ¢ = 0. De plus, C € T donc -2 x (—4) =3 x (-1)+c=0=

c=—11.

Conclusion : T: —2x — 3y — 11 =0

o +xaq Yo +Ya
2 ' 2

[CG] est ainsi un diamétre du cercle C et B € C donc le triangle BCG est rectangle en B

) (—2;2) donc A est le milieu du segment [CG].



Exercice 3: 6 points

1
1. f est dérivable sur R\ {—5},

222z + 1) — (2% +6)2
2z +1)2
222 + 22 — 12
(2 + 1)2

f'(x)

1
Sur R\ {—5}, f est du signe de 22% + 27 — 12.

222 4 22 — 12 est un polynéme du second degré qui admet —3 et 2 pour racines et a > 0 donc f’ admet le tableau de
signe suivant :

r |—o0 —3 —% 2 +oo
fa ] +0-] -0+
_1

On en déduit que la fonction f est croissante sur | —oo; —3], décroissante sur [—3; — [, décroissante sur | — 1; 2] et croissante

1
sur [2; +o0o[. On résume les variations de la fonction f sur R\ {—5} dans le tableau de variations ci-dessous :

1
T |—o0 -3 3 2 400
-3
2

2. f admet deux extremums locaux :

e f(—3) = —3 est un maximum local, il est atteint en —3;

e h(2) =2 est un minimum local, il est atteint en 2.

7 49 106 106

3. f(1) = 3= 57 et f(10) = 5T donc pour z € [1;10], f(x) € {2, ﬁ]

4. L’équation de la tangente & la courbe de la fonction f au point d’abscisse 1 est :
y=f(1)(z 1)+ f(1)

soit
8 n 29
= ——X _—
Y=y

5. Tracé C et T :




Exercice 4: 4 points
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. [ est dérivable sur R et f/(z) = 22 donc I’équation de la tangente & la courbe de la fonction C; au point d’abscisse 1 est :

y = fMz-1)+f1)

y = 2x-1)+1
y = 2z-—1
1
. g est dérivable sur ]0; +oo[ et f/(x) = W donc I’équation de la tangente a la courbe de la fonction Co au point d’abscisse
x
1 est:
y = g)(@—-1)+9(1)
1

= —(z-1)+1
RN

y = 3T + =

. Voir ci-dessus.

. Les coordonnées du point d’intersection de T; et de ’axe des abscisses sont solutions du systéme
— y=0
y=0 1
y=2x—1 T = 3

Conclusion : M (%;0)

. Les coordonnées du point d’intersection de 75 et de ’axe des abscisses sont solutions du systéme

oo 1 e ¥v=0

N —

Conclusion : N (—1;0)
. Question difficile :

Dunepartm—— -1) etm —2;—-1) doncm m—2

D’autre par ||AM|| = £ et ||ﬁ|| = /5 donc AM - AN = 5003 (Z\m)
2 4

On en déduit que cos (MAN) =% X 2= 3

. A Taide de la calculatrice, on a MAN =~ 37°.



